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A múlt csütörtö-
kön Magyarkani-
zsán a Regionális 
Pedagógus-tovább-
képző Központban 
találkoztak magyar 
és szerb történé-
szek. A kommunista 
diktatúrák bűneiről, 
elnyomórendszerük 
jellegéről, módsze-
reiről tartottak elő-

adást az érdeklődőknek. A XXI. század ele-
jén már nem kell bátorság ahhoz, hogy bárki 
is lerántsa a leplet a kommunista rendszerek 
évtizedekig titkolt rémtetteiről. Mégpedig a 
történettudomány szigorú szabályai szerint. 
Mégis, úttörő kezdeményezésnek lehettünk 
tanúi, hiszen a felső szinten már jól műkö-
dő – sőt a nagypolitika  által is támogatott 
– magyar–szerb történész vegyesbizottság 
munkája ezzel a magyarkanizsai konferen-
ciával kiegészülve már a helyi szintű együtt-
működésre is kiterjedt. Közelhozva a XX. 
század tragikus eseményeit a történelemtu-
domány területén kevésbé jártas emberek 
számára is.

A kanizsai polgárok, korosztálytól füg-
getlenül, ösztönösen megérezték ennek a 
konferenciának, előadás-sorozatnak a je-
lentőségét. A Központ nagyterme teljesen 
megtelt. Önkormányzati és tartományi poli-
tikusok, a pravoszláv egyház helyi képvise-
lői hallgatták Kun Miklós, Srđan Cvetković, 
Zorica Marinković, Molnár Tibor, Haraszti 
György és Forró Lajos előadását. Tudva azt, 
hogy csak a történelem tárgyilagos ismere-
tében lehet sikeresen vezetni egy közössé-
get, formálni a jelent és tervezni a jövőt. 

Nincs könnyű feladatuk azoknak a tör-
ténészeknek, akik a kommunista ideológia 
nevében elkövetett bűnökkel foglalkoznak. 
Az egykori Szovjetuniótól Magyarországon 
keresztül Szerbiáig a közvélemény jelen-
tős része nosztalgiával tekint a dicsőséges, 
viszonylagos egzisztenciális biztonságot 
nyújtó „vörös korszakra”. Nálunk különö-
sen az idősebb korosztályra jellemző az ún. 
„biológiai nosztalgia”, amely szerint, akik 
a Tito-korszakban élték meg fi atalságukat, 
csak a szépre emlékeznek. Ezt az érzést, a 
pozitív emlékképeket érthető módon még 
csak felerősíti a titói Jugoszlávia felbomlá-
sát követő háborús időszakra jellemző lét-
bizonytalanság. Ezt a nosztalgiát megértem. 

Azonban az érem másik oldalán ott vannak 
a világháború végén ártatlanul, minden bí-
rósági ítélet nélkül kivégzett németek, ma-
gyarok, szerbek, horvátok százezrei. Ott 
van Goli otok, mint az egykori Jugoszlávia 
területén működő átnevelőtábornak becézett 
haláltábor. Ezek is a Tito nevéhez köthető 
kommunista diktatúra tettei. 

Lassan, nagyon lassan a szerb társadalom 
is kezd kijózanodni a titói Jugoszlávia élmé-
nyéből. Éppen a kanizsai konferencián részt 
vevő történészeknek is köszönhető, hogy a 
fent említett korszakot már legalább árnyal-
tabban kezdik értékelni az emberek. Mi, ma-
gyarok elsősorban a ’44 végén és ’45 elején 
ártatlanul kivégzett vajdasági magyarokra 
emlékezünk, de a szerb nemzeti közöség is 
megszenvedte a Tito-rendszert. Különösen 
annak első időszakát. A szeb középosztályt 
szinte teljesen eltűntette a diktatúra, a pra-
voszláv egyház még a mai napig sem tudta 
kiheverni a fél évszázados üldöztetést, elle-
hetetlenítést.

Nincsenek illúzióim abban a tekintetben, 
hogyha egy vitatott történelmi korszakot a 
történészek bármilyen objektív módon ku-
tatnak, bármennyire szakmailag kifogásta-
lan munkát végeznek, egy bizonyos múlt-
beli eseményt egy adott közösség pozitív, 
míg egy másik csoport, nevezetesen egy 
nemzeti közösség negatív eseményként él 
meg. Például, az első világháború utáni új 
határokat a szerb közösség fölszabadulás-
ként ünnepelte, a magyarok ugyanezt az 
eseményt megszállásként szenvedték el. Ez 
természetes és emberi érzés. Éppen ezért 
a politikusoknak mindenkor vigyázniuk 
kell arra, hogy egy  állami vagy községi 
ünnep meghatározása ne sértse egy másik 
közösség érzelmeit. Elég megalázó volt fél 
évszázadon keresztül „ünnepelni” október 
8-át községünk „fölszabadulásának” nap-
ját, amikor is elkezdődött a magyar lakos-
ság tömeges kivégzése Magyarkanizsán, 
Adorjánon, Horgoson és Martonoson. Van 
elég, közös ünneplésre okot adó történelmi 
esemény, amely mindkét nemzet számára 
elfogadható. Nem kell mindenáron legyűr-
ni, alávetni a másikat. Remélem, Európá-
ban és itt Kanizsán is, annak az időszaknak 
már vége. 

Türelemmel, megértéssel, párbeszéddel 
tudjuk csak rendezni közös dolgainkat. 

Kávai Szabolcs

A titokzatos múlt
– Magyarkanizsa a történelem fővárosává vált egy napra –
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 01. 31. – 2017. 02. 06.

HATÁRON INNEN
Február elsején megkezdődött a Vedd el a 
nyugtát és nyerj elnevezésű nyereményjá-
ték, lehet tehát beküldeni a vásárlások alkal-
mával kapott legalább 10 nyugtát (fi skalni 
račun), bankkártya használata esetén a fi ze-
tést igazoló 10 szelvényt, amelyek a 2017-
es évből származnak, és amelyeken egyen-
ként legalább 100 dináros összeg szerepel. 

Súlyosan megsérült négy migráns csütörtö-
kön reggel a szerb–horvát határhoz közeli 
sidi vasútállomáson, amikor berobbant egy 
üres tartálykocsi, amelyben megpróbáltak 
elbújni, hogy illegálisan elhagyják az orszá-
got – közölte a B92 című internetes portál. 

A 22 éves, afgán illetőségű Rahmat Ulah 
Hanife a Tiszába fulladt péntekre virradó éj-
szaka a szerb–magyar határon. A holttestet 
nem találták meg. 

A jégtörő hajópár, a Széchenyi és a Jégtörő 
VII-es vasárnap ismét elhagyta Belgrádot, 
és folytatta az Újvidék alatti torlasz meg-
bontását – közölték a magyar illetékesek 
az MTI-vel. A tájékoztatás szerint a hajók 
szombaton a Tisza torkolatánál lévő torlasz 
bontását kezdték meg. A nappali melegnek 
köszönhetően a jégtorlasz helyenként el-
kezdett lecsúszni, de nagy területen tovább-
ra is erősen torlódott állójéggel küzdenek a 
hajók.

Egy személy életét vesztette, négy pedig 
megsérült vasárnap 13 óra körül Apatinban, 
a Zombori úton, amikor egy mentőautó 
összeütközött egy Renault Twingo típusú 
gépkocsival. A 78 éves áldozat a mentőau-
tóban volt, őt szállították éppen sürgősségi 
ellátásra. Nem hivatalos értesülések szerint 
a páciens az ütközés előtt is rendkívül sú-
lyos állapotban volt.

Milimir Vujadinović, a szabadkai városi 
tanács szociális kérdésekkel foglalkozó tag-
ja, aki egyben a menekültekkel foglalkozó 
munkacsoport vezetője is kijelentette, hogy 
a német ASB szervezet, amely kiépítette a 
szabadkai befogadóközpontot, 53.000 euró 
értékben fedezi egy gyermekrendelő kiépí-
tését, ahol a menekült és a szabadkai gyer-
mekeket egyaránt ellátják. 

Mintegy százötven rendőr tüntetett hétfőn 
délben az újvidéki bíróság épülete előtt. A 
megmozdulás résztvevői az enyhe ítéletek 
miatt tiltakoztak. Az elégedetlen rendőrök 
felszólították az illetékeseket, hogy tartsák 
be a törvényeket, és ne engedjék, hogy a 
visszaeső bűnözők következmények nélkül, 
szabadon sétálhassanak az utcán. A múlt hé-
ten két ilyen illető megvert egy rendőrt és 
bántalmazta annak feleségét is. 

Szerbiában minden negyedik gyermek el-
hízott, minden ötödiknek rossz a testtartása, 
az általános iskolások 70 százaléka pedig 
nem mozog eleget. Ahhoz, hogy a lesújtó 
adatok megváltozzanak, az alsós tanulók 
már a második félévben minden nap 15 
percet tornáznak majd a tanárokkal, a tor-
naórán kívül. 

HATÁRON TÚL
Börtönbüntetésre ítéltek három afgán me-
nekültet múlt kedden a bécsi tartományi 
bíróságon, mert tavaly áprilisban az oszt-
rák fővárosban megerőszakoltak egy fi a-
tal lányt. A két 18 éves elkövető hat-hat, 
16 éves társuk öt éves börtönbüntetést 
kapott.

Azonnal hatályba lépő sürgősségi rendelet-
tel módosította a román kormány a büntető 
törvénykönyvet  és a bűnügyi perrendtar-
tást múlt kedden, egyebek között megvál-
toztatva a hivatali visszaélés meghatáro-
zását – jelentette be a kormányülés után 
Florin Iordache igazságügyi miniszter. 
Emiatt másnap már százezres tömeg tün-
tetett a bukaresti kormány épülete előtt, 
de más nagyvárosokban is kivonultak az 
emberek az utcákra, mondván, hogy a mó-
dosítás felmenti a korrupt politikusokat a 
büntethetőség alól.  

Továbbra sem enyhül a feszültség Kelet-
Ukrajnában Donyecknél, a megyeszékhely-
től néhány kilométerre északnyugatra fekvő 
Avgyijivkában három polgári személy sérült 
meg, és 52 lakóház rongálódott meg a múlt 
szerdai tüzérségi támadásokban – közölte 
másnap Vjacseszlav Abroszkin, Donyeck 
megyei rendőrfőnök. 

Tüzet nyitott egy rátámadó férfi ra pénteken 
egy francia katona a párizsi Louvre épületé-
nél. Hírügynökségi jelentések szerint a férfi  
bőrönddel akart bemenni a múzeumba, az 
egyik helyi hírtelevízió szerint pedig késsel 
támadt a katonára. Más források azt közölték, 
hogy a férfi nál két bozótvágó kés volt, és „Al-
lahu akbar” kiáltást hallatott. Az egyenruhás 
lábon lőtte a támadót, aki súlyosan megsérült.

Elsődleges fontosságú feladatként szerepel 
Líbia stabilitásának elősegítése abban a nyi-
latkozatban, amelyet a máltai nem hivatalos 
EU-csúcson fogadtak az Európai Unió ál-
lam- és kormányfői pénteken. 

Gépkocsijába rejtett pokolgép végzett Oleg 
Anascsenkóval, a kelet-ukrajnai szakadár 
„Luhanszki Népköztársaság” Népi Milíciá-
jának, vagyis fegyveres erőinek vezetőjével 
szombat reggel – jelentette a luhanszki hír-
ügynökség a helyi rendőrségre hivatkozva.

Szombaton, nem sokkal dél után Tornyi-
szentmiklósnál lépett be Magyarországra az 
a hat járműből álló konvoj, amely a veronai 
buszbaleset 16 halálos áldozatának holttestét 
szállította Budapestre.  

A román kormány vasárnap hatálytalanítot-
ta korábbi sürgősségi rendeletét, amellyel a 
büntető törvénykönyvet és a perrendtartást 
módosította – jelentette be Sorin Grindeanu 
miniszterelnök. Azonban a kifogásolt sürgős-
ségi rendelet hatálytalanítása után is folytatód-
tak Romániában a tiltakozó megmozdulások. 
Vasárnap: az ország nagyvárosaiban összese-
reglett tüntetők a szociálliberális kormány le-
mondását követelték, a miniszterelnök azon-
ban közölte, nem mond le. 

Jeges árhullám indult meg dél felé a Tisza 
észak-magyarországi szakaszán. Az illeté-
kesek készültségben vannak, a folyó tíz sza-
kaszán belvízvédelmi készültséget rendeltek 
el. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Párizsban tartották meg 2000 
februárjában az első rákellenes vi-
lágkongresszust, amelyen döntést 
hoztak, hogy február 4-ét a rák 
elleni küzdelem világnapjává nyil-
vánítják. Ennek kapcsán tartottak 
hétfőn délelőtt a betegség korai fel-
fedezésével kapcsolatos tájékoztató 
akciót a Magyarkanizsai Egészség-
házban. 

Az intézményben felállított stand-
nál egyészségügyi nővérek oszto-
gatták az ismeretterjesztő nyomtat-
ványokat a betérőknek. A helyszíni 
sajtótájékoztatón Gyólay Karolina, 
az egészségház megbízott igazgatója 
elmondta, hogy Szerbiában évente 
31.000 új rákos megbetegedést re-
gisztrálnak, a betegek közül mintegy 21.000-en meghal-
nak. A vastagbél- illetve végbélrákban újonnan megbete-
gedettek száma mintegy 4.500 évente, közülük 3.000-en 
nem élik túl. A magyarkanizsai községben is ezek a legy-
gyakoribb daganatos megbetegedések, az adatok tulajdon-
képpen arányaikban ugyanazok, mint országos szinten.  

– A nőknél vezető helyen áll a méhnyakrák, az emlő-
rák, a vastagbélrák és a tüdőrák, míg a férfi aknál a vas-
tagbélrák, a prosztatarák, a húgyhólyagrák, tüdőrák és a 
gyomorrák a leggyakoribb. Sajnos a rákot teljesen meg-
előzni nem lehet, de az ember tudatos viselkedéssel 40 
százalékkal csökkenheti kialakulásának kockázatát. Fon-
tos, hogy helyesen táplálkozzunk, ne fogyasszunk alko-
holt, ne dohányozzunk, kerüljük a stresszhelyzeteket, ne 
tegyük ki magunkat erős napsütésnek, eleget mozogjunk 
és rendszeresen járjunk keze-
lőorvosunkhoz! – hallottuk az 
igazgatónőtől.  

A vastagbél- és végbélrák 
kiszűrését a helyi általános orvo-
sok is elvégzik. A pácienseket, 
megfelelő korcsoportok szerint 
postai úton kérik fel a vizsgála-
ton való részvételre. 

– Mivel ezek a legkönnyeb-
ben kiszűrhető ráktípusok, egy 
nagyon egyszerű módszerrel, in-
gyenesen elvégezzük a vizsgála-
tot. Ezzel a módszerrel tulajdon-
képpen az okkult, tehát a rejtett 
vért keressük a székletben, ami 
szabad szemmel nem észlelhető. 
Amennyiben ez a vér a széklet-
ben idejekorán kimutatható, az 
már valami bélrendszeri vérzés-
re utal és további vizsgálatokat 

igényel. A széklet változásai a legké-
zenfekvőbb tünetei az alakuló kórnak. 
Fájdalommal nem jár, ezért nem is 
igen szoktak orvoshoz fordulni vele. 
A betegség 40 év alatt nagyon ritka, 
utána azonban ugrásszerűen megnö-
vekszik a vastagbél- és végbélrákban 
megbetegedettek száma. Az utóbbi 
időben a nőknél csökken ez a szám, a 
férfi aknál azonban megmaradt. Negy-
ven év felett tehát mindenképpen 
ajánlatos a gyakori, azaz a rendszeres 
szűrővizsgálat.” nyilatkozta dr. Cseh 
Sándor foglalkozási szakorvos és vá-
lasztott orvos.

A szakorvos elmondta még, hogy a 
Magyarkanizsai Egészségház általá-
nos orvosai szombatonként végzik a 

vastagbél- és a végbélrák megelőzésének szűrővizsgála-
tait. Sajnos az egy napra behívott húsz polgár közül jobb 
esetben is legfeljebb öten tesznek eleget a meghívásnak, 
ami azt jelenti, hogy az emberek még mindig nem veszik 
komolyan a szűrővizsgálatok fontosságát, pedig köztu-
dott, hogy a kór időbeni felfedezésével a daganatos meg-
betegedések java része gyógyítható.

A tájékoztató akciónak is az volt az elsődleges célja, 
hogy az emberek ismerjék meg azokat a lehetőségeket, 
amelyek hozzásegítik őket a daganatos megbetegedések 
korai felfedezéséhez. A szűrővizsgálat roppant egyszerű, 
fájdalommentes, ráadásul ingyenes is, és nem kizárt, hogy 
az életünk múlik rajta.  

Bödő Sándor 

Győzzük le a rákot! 
– Megelőzést népszerűsítő akció a Magyarkanizsai Egészségházban 

– Szombaton volt a rák elleni küzdelem világnapja –

Dr. Cseh Sándor és Gyólay Karolina
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A cipő, avagy láb-
beli elengedhetetlen 
és fontos része öl-
tözködésünknek. a 
cipőgyártás évezre-
deken át kézműves 
ipar volt, de a 20. 
században egyre in-
kább rátért minden 
ország a gépi tö-
meggyártásra. Ebbe 
az iparágba tartozik 
a cipők, csizmák, 
szandálok, tornaci-
pők, stb. gyártása. A 
bőrből készült láb-
belik mellett ma már 
műanyagból is mind több termék készül. Főleg a kínai üz-
letek ontják ezeket, amelyek pár hónapig, fél, vagy jobbik 
esetben egy évig tartanak, és eldobhatók. Helységünkben 
már csak egynéhány cipőüzlet létezik, ami vajmi kevés. 
Ennek apropóján nyitott egyet Lévai Angéla a Fő utca 27. 
szám alatt (a hűvös oldalon) 2017. január 30-án. Vele be-
szélgettem el az előzményekről, az ötlet születéséről.

– Előzőleg két évig a helyi Borelliben (Borovóban) dol-
goztam eladóként, ott alaposan megismerkedtem a külön-
féle lábbelikkel. Jó emlékeim maradtak az üzletből, mert 
a vevők keresték a minőségibb cipőket, még a nyugdíja-
sok is. ők voltak a leghűségesebb vásárlóink, természetes, 
hogy nem havonként jártak be hozzánk. Tavaly, 2016 au-
gusztusában azonban bezárt az üzlet, és akkor jött az ötlet 
és elhatározás, hogy nyitok egyet, mert cipőbolt kevés van 
városunkban. Ezt a helyiséget választottam, mert a Fő ut-
cán van, forgalmas helyen, és előnye, hogy itt régebben is 
cipőbolt volt. Nem kell keresgélni. A tulajdonos felújítot-
ta, én meg berendeztem, és kinyitottam. Próbálkozom és 
önállósultam. Reménykedem, sikerülni fog. Az üzletet a 
kislányom nevére „kereszteltük”.

Végzettsége, előzetes munkahelyei?
– Újvidéken végeztem a Svetozar Miletić szakközép-

iskolában, illetve a kereskedelem magasabb szintjét, a 
negyedik fokozatot is megszereztem. Mindig a kereske-
delemben dolgoztam Magyarkanizsán kívül is, mert sze-
retem ezt a szakmát. Most legfőképpen az inspirált, hogy 
láttam, itt nálunk minőségibb árut kínáló cipőüzlet nincs, 
és hogy községünkhöz sok település tartozik, ahol szintén 
hiány van ebből a boltból, ezért majd – remélem – ide 
fognak látogatni és vásárolnak is a kínálatunkból. Később 
pedig, ha meggyőződnek a jó termékeinkről, olyan hűsé-
gesek lesznek hozzánk, mint az egykori Borelliban voltak.

Látom, a helyiség elég tágas, kellemesen fűtött, vilá-
gos, és külön irodarész is létezik, ami majd mielőbb el 
lesz kerítve.

– Nyáron meg 
különösen jó ez a 
lokáció, mivel ez a 
Fő utca hűvös olda-
la, az érdeklődők, 
vásárlók nagyobb 
kedvvel léphetnek 
be. A lábbelik vá-
lasztéka pedig igen 
széles skálán mozog, 
és az elrendezésük is 
hozzáértésről és jó 
ízlésről tanúskodik – 
jegyeztem meg.

– A helyiséggel 
elégedett vagyok, 
teljesen megfelel a 

rendeltetésének, a nagyobbik fele az eladás részlege, a ki-
sebbik pedig az irodai munka végzésére hivatott. Egyelőre 
egyedül dolgozom, ami kissé megerőltető, de a közmon-
dás is így szól: Minden kezdet nehéz. Rám vonatkoztatva 
ez azt jelenti, én vagyok a beszerző, a kirakodó, az eladó 
és takarító egyszemélyben. Később meglátjuk, kell-e több 
munkás. A könyvelőt külön fi zetem.

A polcokon sorakozik a sok-sok ízléses lábbeli. 
Milyen termékek?
– Legtöbb hazai, Cenex, Sigma és Gepard gyárból va-

lók, de vannak olasz cipőink is. A megnevezettek szállíta-
nak ide a helyszínre, hogyha nagy a rendelés. A kevesebb-
nél postázzák. Kínálatunk téli férfi -, női és gyermekcipők, 
80 százalékuk bőrből készült, de a beinduláshoz szerintem 
ez kell. Eléggé elfogadható az áruk, pl. csizmák 3-5 ezerig, 
cipők 2 ezertől választhatók. Jellemző a klasszikus vonal. 
Minden korosztálynak igyekszünk a kívánalmát teljesíte-
ni. A gyerekek számára van házicipő is, illetve tornacipő 
(balettcipő), amit táncoktatásra is használnak, a felnőttek 
meg jógára. Ára 1500 dinár, de tiszta bőr, a talpa csúszás-
mentes, belseje pamut. Már készülünk a tavaszra is!

Mi a jövőkép?
– A beindulás és a vevők vásárlási ereje tudjuk jól, a 

gazdasági helyzet jobbra fordulásától, a magasabb mun-
kabértől függ. Akkor bővíthetném a kínálatot cipőtarto-
zékokkal, mint pl. tisztítószerekkel, cipőkefével, fűzővel 
avagy zoknikkal, húzókanalakkal, stb.

– Addig is szeretettel várok minden érdeklődőt, vásárlót!

Munkaidő: hétfő–péntek: 8.00–12.00  
     16.00–19.00
          szombat:        8.00–12.00

Teleki M.
Fotó: Iván László 

Megnyílt a Dianna 2008 cipőbolt 
Magyarkanizsán!
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Mindenkit valaki hazavár! Mi téged várunk, 
ha Oromról vagy környékéről származol! Akár 
te születtél ezen a tájon, a szélmalom tövében, 
a központhoz közel, a Fehér úton, a messzilátó 
közelében, Újfalu környékén vagy a völgyesi ta-
nyavilágban, az ustorkai iskola padjait koptattad 
vagy az Almásinál báloztál, akár a szüleid vagy a 
nagyszüleid és a gyerekkorod emlékeibe beivó-
dott egy-egy pillanat, ami ide köt, akár egy szem-
pillantásra, egy nyár idejére vagy évekre, Oromra 
gyere haza! Leld meg a régi otthon helyét, ahova 
emlékeink sokasága már régen hazavár. Több 
úton is megközelítheted és felidézheted a letűnt-
nek hitt korok színhelyét! Akár Kispiac, Szabad-
ka, Zenta, Kanizsa, vagy Csantavér irányából is 
jössz, az út hazavezet mindenhonnan, még ha 
már el is felejtetted, egykor milyen jó volt itt! 
Most felidézheted és találkozhatsz a régi isme-
rősökkel, akiket az élet Németországba, Kana-
dába vagy még távolabbra vezetett, de vagyunk 
itt még sokan, akik itt születtek és emlékezünk 
Rád is! Együtt róttuk a poros utakat, legeltettük 
a jószágokat, felmondtuk a leckét Bosznai vagy 
Tímár tanító bácsinak, emlékszel-e? Itt voltak 
a rokonaid, a régi barátaid és ismerőseid, akik 
utódaikkal együtt szeretnének téged látni. Akik-
nek elmesélheted, hogy hová sodródtál ebben a 
kacifántos életben, milyen utat jártál be, milyen 
fájdalmak, sorscsapások és örömök értek! Kí-
váncsiak vagyunk arra, hogy alakult a te utad, mi 
lett belőled, hány gyereked és unokád lett, lett-e 
egyáltalán? Mi is elmeséljük majd, milyen most 
itt az élet, hová lett a kemence, a kút meg a csép-
lőgép, ami mellett izzadtunk, meg hogy divat-e 
még a szalmahordás, a kapálás errefelé. Megkérdezhe-
ted, mi van vele, akivel együtt játszottál vagy már csak 
halványan emlékszel a fürtjeire meg a nagyapjára.

Gondoltunk egy nagyot és úgy döntöttünk, augusztus 
19-én összehozunk egy találkozót, ahol amellett, hogy 
elbeszélgetünk, találkozunk régi ismerősökkel, játszótár-
sakkal és rokonokkal, akiket nem látunk mindennap, még 
eszünk és szórakozunk is egy jót az iskola udvarában.

Már most, az év elején jegyezd be a naptáradba, hogy 
ne jöhessen közbe semmi és te is itt lehess hosszú idő 
után, a világ bármely tájáról is jössz! Innen származol, 
a gyökereid ide kötnek a közös otthonunkhoz, ahonnan 
kinőtt az életed fája, ahonnan elindultál felfedezni a vi-
lágot.

Szólj az ismerőseidnek, hogy jöjjenek el ők is! Ek-
kor tartjuk falunkban a Malomfesztivált is, megláthatod, 
hogy a fi atalok hogy szórakoznak, de te is bekapcsolód-
hatsz abba a buliba is, vagy a gyerekeid, akik külföldi és 
hazai sztárok zenéjére csápolhatnak, de fürödhetsz nem 

csak az emlékek tengerében, hanem a medencében is, sőt 
bejárhatod a környéket is, felidézve a sok szép pillanatot 
a fi nom ebéd mellett.

Szólj mindenkinek, aki orominak vallja magát, akár itt 
fogant vagy itt élt, de elszármazott!

Délelőtt tízre ha megérkezel, beszélgethetsz, barát-
kozhatsz a rég nem látottakkal, akik örömben és szórako-
zásban is részesítenek. Ha te is büszke vagy rá, hogy oro-
mi vagy, úgy mint Baráth (Szabó) Emília, az énekesnő, 
Kovács Frigyes, a színész vagy Tolnai Ottó, az író, akik 
biztos itt lesznek, akkor gyere el te is augusztus 19-én! 
Hívd el az ismerőseidet, de ha helybeli vagy, a helyi kö-
zösségben is bejelentheted, kit kellene még meghívnunk, 
akit szeretnél, hogy ott legyen az Oromiak Első Nagy 
Világtalálkozóján!

„Az otthon ott van, ahol a kezdet!”

A szervezőbizottság

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Egykori és jelenlegi oromiak ünnepélye

– Oromi vagy, oromi voltál, erről a környékről származol? Gyere haza augusztus 19-én! –
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Egyesületünk megalakulásának időpontja 1922-
re tehető, az akkori tűzoltó szövetség berkein belül 
megalakuló színjátszókör létrejöttével. Az elmúlt 
évtizedekben megszakítás nélkül tudtunk létezni, 
felkarolva a különböző szekciókat: működött itt 
színjátszókör, néptánccsoport, asszonykórus, cite-
razenekar, hagyományőrző csoport, kézimunka-
csoport, szerveztek nagyhírű bálakat, tánciskolákat, 
színházak vendégjátékát is sokszor megszervezték, 
kiállítások, falunapok és sok egyéb rendezvény is 
megjelent az egyesület palettáján.

Napjainkban is igen sokrétű a szervezet 
tevékenysége: 

Hozzávetőlegesen 80 aktív tagunk van (ami egy 
ilyen kis falut tekintetbe véve igen szép szám), ők heten-
te próbálnak, összejönnek beszélgetni, közös programokat 
szerveznek, vagy felkészülnek az épp aktuális megmé-
rettetésre, kiállításra, rendezvényre… Régiónk nagynevű 
rendezvényei (Gazdag Ág, MIRK, Durindó és Gyöngyös-
bokréta, községi rendezvények, stb.) mellett igyekszünk 
minden meghívásnak eleget tenni fellépéseinkkel, kiállítá-
sainkkal. Nagyon jó kapcsolatot ápolunk anyaországi test-
vértelepüléseink, Algyő, Martfű és Gátér művelődési egye-
sületeivel is, részt veszünk egymás rendezvényein, közös 
programokat, próbákat is szervezünk.

Saját állandó rendezvényeink is vannak: idén harmadik 
alkalommal szervezzük meg Martonosi Nemzetközi Nép-
táncfesztiválunkat, több mint kétszáz hazai és magyaror-
szági fellépővel, nyaranta egész vakáció ideje alatt min-
dennapos délelőtti gyermekfoglalkozást tartunk Kölyök 
klub néven, Örökítő tábor megnevezésű nyári táborunkban 
tavaly hetven gyermeket terelgettünk a hagyományőrzés 
szépséges útján, szeretnénk idén is megszervezni. Karácso-
nyi műsorral is igyekszünk az ünnep igazi jelentését bemu-
tatni közönségünknek. Tagságunk minden tagja lelkesen 
segít, hogy rendezvényeinket sikeresen lebonyolíthassuk.

– három korcsoportban foglalkozunk néptánc oktatással, 
felkarolva ezzel minden generációt a legkisebbektől a fel-
nőtt korosztályig

– vegyeskórusunk összefogja falunk énekelni szerető, leg-
inkább idősebb generációs tagjait

– leánykórusunk fi atal lánykái képzett énekes tudásukkal 
adnak friss lendületet az általuk megszólaltatott népdaloknak

– hagyományőrző csoportunk lelkesen gyűjti a még fellel-
hető tárgyi és egyéb emlékeinket, hagyományainkat, falunk 
jellegzetességeit

– kézimunkás asszonyaink remekbe szabott munkák ké-
szítésével öregbítik egyesületünk hírnevét

– alakulóban lévő citerazenekarunk igyekszik színvonalas 
kíséretet biztosítani táncosainknak és énekeseinknek

A csoportjainkat önálló munkára biztatjuk, hiszen ők tud-
ják, hogyan és mivel, milyen témával szeretnének foglalkoz-
ni, az egyesület megpróbálja összefogni, helyet, anyagi és 
egyéb támogatást biztosítani nekik, lehetőségeinkhez mérten 
mindent megteremtve, hogy a műhelymunkák zavartalanul 
folyhassanak.

Saját székhellyel rendelkezünk, amihez egy egyedülálló 
akusztikájú rendezvényterem is tartozik. Sajnos az épület az 
elmúlt évtizedek nyomát magán hordozta, nagyon leromlott 
állapotba került, de az elmúlt évben ezen is sikerült némileg 
változtatni. 

Tartományi és magyarországi pályázatok útján (amit ez-
úttal is köszönünk Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Köz-
igazgatási és Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közösségi 
Titkárságnak és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek), helyi 

közösségünknek és a martonosi segítő szándékú em-
bereknek köszönhetően a nagytermünk tetőszerkezetét 
sikerült megjavítani, a falakat vízszigetelő réteggel el-
látni, korszerű padlófűtés rendszert kiépíteni, és újra-
festeni a termünket. 

Rengeteg tennivaló akad még (nyílászárók cseréje, 
külső homlokzatjavítás, bútorzat felújítása, az udvar-
ban nyári színpad kialakítása, vizesgóc, konyha rend-
behozatala), úgyhogy a pályázás folyamatos, remél-
jük, hogy a tenni akarás, a lelkes csapatok színvonalas 
munkája továbbra is  felhívja az illetékesek fi gyelmét, 
hogy érdemes segíteni, mert kis falunk erős bástyája 
kíván lenni a vajdasági művelődési életnek!

Szél János

A martonosi Testvériség Művelődési Társulat
múltja, jelene és jövője
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Január 27-én az Arany János iskola tanulói ünnepi mű-
sorral emlékeztek meg Szent Száváról, a szerbiai iskolák 
védőszentjéről. Az ünnepi műsor folytatásaként minden 
iskolaépületben más-más volt a program: kvíz, váltójáté-
kok, fi lmnézés ill. társasjátékozás. Felléptek az oromhe-
gyesi alsós színjátszók is.

Az Arany János iskola és a szabadkai Szent Száva Ál-
talános Iskola e napon lépett együttműködési kapcsolatba. 
Közös céljuk, hogy a tanulók megismerjék egymás kultú-
ráját és nyelvhasználatát, ugyanakkor mindkét intézmény 
bízik a közös pályázatok sikerességében.

CSA

Az Arany János és a Szent Száva iskola 
együttműködése

A kistemplomot 1912-ben szentel-
ték fel az építő nevére, emlékére, akit 
Pálnak hívtak. Búcsúja minden évben 
Pálforduló napján van, január 25-én. 
Idén ez a nap szerdára esett. Az ünne-
pi szentmisére megszólalt minden ha-
rang, hívó szavával, délelőtt 10 órára. 
Ekkorra megtelt a kistemplom, de még 
később is jöttek, biztosan azok, akik 
bekukkantottak a templom előtti cuk-
rászok sátrába, búcsúfi át venni az uno-
káknak.

Az ünnepi misét Dr. Sóti János pá-
ter, törökkanizsai plébános celebrálta 
az együttmisézőkkel. Balján a helyi 
plébános, Magó László atya, jobbján 
Csápek József, állandó diakónus. az 
együttmisézők: Savelin Zoltán, mar-
tonosi plébános, Utasi Jenő, tóthfalusi 

plébános, Gutási Ákos, horgosi plébá-
nos, valamint Lukács Arnold, jelenleg 
horgosi káplán. Dr. Zapletán Géza atya, 
aki majdnem 25 éven át gondozta a kis-
templom híveit, gyóntatott a búcsú al-
kalomra, akik ezt igényelték.

Az olvasmányt Sóti atya segítője, 
Vince testvér olvasta, Törökkanizsáról. 
Arnold atya a szentleckét, Csápek dia-
kónus pedig az evangéliumot. Sóti atya 
mintegy huszonöt percen át prédikált 
a jelenlévőknek. Kiemelten ecsetelte a 
megtérő Saul erényeit, aki éppen a ke-
resztények üldözésén vett részt. A da-
maszkuszi úton azonban látomása volt, 
melyben maga Jézus szólította meg: 

– Saul, Saul miért üldözöl engem?
– Ki vagy Te? – Kérdez vissza Saul. 
– Én vagyok Jézus, akit te üldözöl.

Saul ideiglenesen megvakult, de el-
fogadta, mély hittel, Jézus hívását. A 
keresztségben a Pál nevet vette fel. Ő 
lett a népek egyik legnagyobb apostola, 
aki bejárta a római birodalmat, és mint 
nemcsak zsidó, hanem római polgár 
is, vértanúhalált szenvedett Rómában. 
Emlékét és sírját bazilika őrzi Rómá-
ban, ahol lefejezték. A mai világban, 
mint már kétezer éve annyiszor, a ke-
resztény vallás megszűnését jósolják 
hitetlen elmék. Viszont manapság ép-
pen a hit megújulásának vagyunk tanúi. 
Szent Pál az útmutató. Két évezred óta 
olvassuk levelit, írásait az akkori hívek-
hez, amelyek a mának is sokat monda-
nak, és reményt keltőek.  

A szentmisén a főcelebráns és a dia-
kónus áldoztatott. Szinte minden jelen-
lévő szentáldozáshoz járult. Áldásosz-
tás után a helyi plébános megköszönte 
mindenki jelenlétét, azoknak is akik 
csak lélekben tudtak itt lenni. Kiemel-
te a kórus nagyszerű közreműködését a 
szentmisén! János atya hármas áldásban 
részesesített minden jelenlévő hívőt. 
Először elhangzott a pápai himnusz, 
egy szívvel, lélekkel. Utána következett 
a magyar nemzeti himnusz. Isten, áldd 
meg a magyart! Negyed tizenkettőkor 
még megáldoztak a kóruson éneklők, 
majd mosollyal az arcukon, mindenki 
hazafelé, vagy vendégváróba indult, 
hisz ez is a búcsúi szokások közé tar-
tozik!

Csápek J.

Szent Pál hitközség
A kistemplom búcsúja
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Egy ajánlás apropóján 
kerestük fel a Kanizsa Va-
dásztársaság illetve a Ka-
pitány-rét Vadászegyesü-
let illetékeseit. Az ajánlást 
a Mezőgazdasági minisz-
térium kereteiben működő 
Erdőigazgatóság fogal-
mazta meg, miszerint arra 
kéri a vadászegyesülete-
ket, hogy a nagy hidegek 
idején szüneteltessék a 
vadászatot, helyette foko-
zottan törődjenek a vadak 
etetésével. Ajánlásról lé-
vén szó, kötelező értéke 
nincs, a magyarkanizsai 
vadászok nem is igazán látták értelmét az egész felkérésnek.

– Bizonyára vannak olyan területek Szerbiában, ahol en-
nek az ajánlásnak helye lenne, de nem nálunk. A vadászati 
törvény egyébként is előlátja, hogy extrém időjárási körül-
mények közepette tilos a vadászat. Tehát, ha vastag a hóta-
karó, sok a jég vagy netán árvizek vannak, akkor mi nem is 
vadászunk, ha van ajánlás, ha nincs, hanem felerősítjük az 
etetést és felügyeljük a vadat – mondja Dušan Nićiforović, 
a több vadásztársaságot tömörítő Kapitány-rét Vadászegyesü-
let fővadásza. – Nagy hidegek voltak nemrégiben és nyilván 
még lesznek is, de hótakaró nincs, a vadászterületünkön sem 
elhullást, sem betegséget nem tapasztaltunk ezen a télen, a 
vadak jó erőben vannak, etetésük folyamatos. A Kapitány-réti 
halgazdaság területét kivéve mindenütt ott vannak vadőreink, 
látnák, észrevennék, ha baj lenne a vaddal.  

A Kanizsa Vadásztársaságnak mintegy 7 ezer hektárnyi va-
dászterülete van, ez főként rét, ugar és kisebb erdősávok. A 
vadállomány sajnos némileg megfogyatkozott a korábbi idő-
szakokhoz képest, hallottuk Faragó János elnöktől.

– Annyi vad már nincs, mint régebben. Főleg a nyúlállomá-
nyunk fogyatkozott meg, jelenleg nem is vadásszuk, hogy va-
lamennyire felszaporodjon. Helyettük fácánra vadászunk illet-
ve most folyik az őzek szelektív kilövése is, de utóbbival éppen 
a nagyon alacsony hőmérsékletek miatt leálltunk egy időre. 

A vadak megóvása ér-
dekében keményebb, ösz-
szetettebb táplálékkal etet-
jük őket. A kukorica, búza 
és só mellett takarmányke-
veréket is kapnak, hetente 
kétszer, háromszor, ahogy 
a helyzet megkívánja. Az 
etetésen túl másik felada-
tunk a terep bejárása. Is-
merjük a vadak tartózko-
dási helyét, de még sehol 
sem találtunk betegségben 
elhullott, netán megfa-
gyott állatot. Felügyelünk 
a ragadozókra, vadásszuk 
is őket, hiszen van rókánk 

épp elég, sőt már a sakál is megjelent vadászterületünkön.
Beszélgetésünk után néhány nappal elkísértük a vadá-

szokat a vadetetésre is. Keresztül-kasul bejártuk a magyar-
kanizsai rétet, ahol számtalan etetőbe került friss táplálék a 
vadaknak. A csoportban volt Kisfügedi József vadőr is, aki 
majd három és fél évtizede vadászik, 17 éve pedig a vadőr 
feladatait is ellátja. 

– Mint vadőrnek a feladataim közé tartozik a vad védel-
me, nevelése, a dúvadak irtása, terepjárás és persze a vador-
zók ellenőrzése, lefülelése is. Orvvadászok mindig is voltak, 
most is vannak, nehéz őket elkapni, mert modern járművekkel 
közlekednek, erős refl ektorokkal vannak felszerelkezve. Nem 
sok van belőlük, de vannak néhányan és csak ártanak az am-
úgy sem elégséges vadállománynak. Az őzállományunk az jó, 
a fácán- és nyúlállomány gyenge, pedig fácánt még külön vá-
sárolunk is, hogy meg legyen a kellő anyaállomány. A nyulak-
ra sajnos nagyon ártalmasak a mezőgazdaságban használatos 
vegyszerek is. Tavasszal mindig látunk kisnyulakat, de mire 
oda érünk, hogy vadászni lehessen őket, nincs belőlük. Az 
etetés is arra irányul, hogy itt maradjanak a vadak, itt szapo-
rodjanak. Jelenleg 260 fácánetetőt és 70-75 nagyvadnak, el-
sősorban őznek való etetőt látunk el élelemmel. Rendszeresen 
ellenőrizzük, hogyan fogy a táplálék az etetőkből, és ha kell, 
a szokott napnál korábban is kijövünk és pótoljuk. A szemes 
takarmány mellett szálas takarmányt, herét is kapnak a vadak. 
A só az őzek agancsainak minőségét javítja. Ami a vizet ille-

ti, a vadaknak kell feltalálniuk magukat. A felső teraszo-
kon, Orom, Oromhegyes, Kispiac, környékén nagyobb 

gondot jelent a víz, mert ott nincsenek csatornák, oda 
szélforgós pumpákkal nyomatjuk fel nekik a vizet. 
Amikor nagy hó van, akkor traktorral hordjuk ki a 
vadnak a takarmányt, most ilyen gondunk nincs.

A rétben itt-ott nyulat is láttunk, őz azonban 
tényleg szép számban akadt. Amikor átvonultunk 

az adorjáni töltés másik oldalára, a Tisza-menti erdő-
sávban vaddisznók nyomaira bukkantunk. A megfagyott 

sárban ott voltak lábnyomaik, és a fákról láthatóan agyarral 
lehasított kéreg is korábbi ottlétüket igazolta.

A vadat nem csak lövik, etetik is
Téli vadóvási akciók a magyarkanizsai vadászoknál

ve most folyik az őzek szelektív kilövése is, de utóbbival éppen 
a nagyon alacsony hőmérsékletek miatt leálltunk egy időre. 

ellenőri
a szoko
takarmá
A só az

ti, a 
k

sáv
sárban

lehasíto

Dušan Nićiforović
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Valentin-bál a Texasban
Február 18-án a magyarkanizsai Texas vendéglő szeretettel várja a szerelmeseket és a kevésbé 

szerelmeseket, a mulatni vágyókat és azokat, akik szeretik a fi nom ételeket. 
A Valentin-bál menüje a következő:

– raguleves
– Cordon bleu
– tejfölös natúr

– töltött csirkemell
– krumplipüré

– savanyú uborka

A talpalávalót a Kikindai Vidám fi úk szolgáltatják, 
a belépő ára pedig mindössze 1100 dinár!

Lepje meg kedvesét egy szép Valentin-napi ajándékkal úgy, hogy elhozza a Texasba mulatni!

Helyfoglalás: 063/7309149

– Régebben nem volt vaddisznó a va-
dászterületünkön, az utóbbi néhány év-
ben azonban megjelentek és szépen sza-
porodnak is, olyannyira, hogy ma már 
évente 15-20 darabot kilövünk. Kiala-
kult egy anyaállomány, itt a folyóparti 
erdősávban és a horgosi nádasokban. 
Új vadként pedig, ahogyan azt Faragó 
is mesélte, megjelent a sakál is. Az idén 
már négyet elejtettünk belőle – újságol-
ta Dušan Nićiforović, akiről jó néhány 
évvel ezelőtt már riportot is írtam egy 
kapitális vadkan elejtése kapcsán.

Beszélgetésünkből egyértelműen ki-
derült, hogy a magyarkanizsai vadászok 
nem szüneteltetik a vadászatot, esetleg 
majd csak akkor, amikor vastagabb 
hótakaró lepi el a tájat és megnehezül 
a vadak táplálkozása. Akkor tovább 
fokozzák etetésüket, hogy erősek és 
ellenállók maradjanak a szélsőséges 
időjárási viszontagságok közepette is, 
hiszen vadászni is csak akkor érdemes, 
ha megfelelő vad is van hozzá.

Bödő Sándor



12

É P Í T É S Z E TÉ P Í T É S Z E T

1A Dobosra vonatkozó adatok egy részét Rózsa Rózsa: Iparosságunk története című művéből vettem.

A kanizsai híres fő utcai üzletházakat továbbtaglalván 
jelen írásomban nem egy, hanem mindjárt két valamikori 
üzletházról; illetve neves tulajdonosaikról tartok – hogy 
stílusosan mondjam – rövidre „szabott” beszámolót. Az 
egyik ugyanis a város valamikori patinás szabósága, a má-
sik viszont egy jó helyen lévő, jónevű divatáru-kereskedés. 

A korábban már taglalt Szilágyi kereskedés mellett, az 
Úri utca 24-es szám alatt volt található a város valamikori 
legismertebb szabó-üzletháza. Az „A-B-A-B” homlokzat-
kialakítású mezőnként két-két boltíves nyílással ellátott ek-
lektikus stílusú épületet közvetlenül a századforduló után 
építették. A jánoshalmi születésű, 24 éves Dobos József 
itt helyezte el üzletét 1906-ban, a későbbi Koch-ház felé 
eső „B” mezőbe. Üzletének cégérén ez állt: DOBOS JÓ-
ZSEF NŐI ÉS FÉRFI ÚRI SZABÓSÁGA. Dobos inas- és 
iskolaéveit komoly helyeken: Budapesten, Bécsben, Mün-
chenben, Zürichben és Lausanne-ban töltötte. Felvértezve 
szakmájának csínjával-bínjával, önállóvá és tekintélyes 
iparossá viszont Magyarkanizsán vált. Dobos mester leg-
jobb éveiben négy-öt segédet is alkalmazott. Műhelyében 
remek szabású leány-, fi ú-, női- és férfi  kabátok; öltönyök 
készültek. A menyasszonyokat és vőlegényeket különös 
kedvezményben részesítette. Példának okáért, íme miként 
reklámozta magát az 1910-es években: Idény – értesítés! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy már 
megérkeztek a férfi -divat legszebb újdonságai, férfi ruha-
szövetekben és gyermekruhákban a legszebb választék áll 
a vevőközönség rendelkezésére. Dobos József szabómester. 
Dobos legnagyobb konkurenseinek a kaszinóbéli Törtely 
testvérek divatáruháza melletti Guszmann-házban üzletet 
nyitó Heinrich Miklós számított, ám Dobossal ő sem kel-
hetett versenyre. Dobos József az Iparos Dalárda elnöke 
volt, tagja az iparos Olvasókörnek és áldozatos részt vállalt 

– feleségével saját házukra vettek fel bankkölcsönt – csak-
hogy 1932-ben megvehessék és kiépíthessék a későbbi 
Iparosotthon épületét. Dobos ezután az újjászervezett Ipa-
ros Egyesület elnökeként, szervezőjeként ügyködött. Szak-
máját a II. világháború után fi ai vitték tovább.1 

A másik nevezetes bolt, amit meg szeretnék említeni az 
Úri, azaz a Fő utca két részre ágazásánál lévő Hesser-féle 
divatáruház. A kimondottan frekventált helyen lévő üzle-
tet Hesser Jenő tartotta, és jó érzékkel Kanizsán egyedi 
módon a „HATTYÚ-hoz” címezte azt. Üzletében nagy 
raktárat tartott fenn és időnként árleszállítással próbált 
vevőkörének kedveskedni. Így például a színes divatos 
férfi harisnyákat 20,34,40 fi llérért, a férfi ingeket 2 és 2,4 
koronáért, a batiszt férfi  zsebkendőket 30,34 fi llérért, a se-
lyem férfi nyakkendőket 60-80 fi llérért, a háló horgolt inget 
viszont 50 fi llérért árulta. Ehhez képest a női harisnyatar-
tót feketében 34, csíkosban 54 fi llérért, a női melles kö-
tényt 1,20 koronáért, a színtartó divatos alsószoknyát 1,85 
koronáért, a női batiszt zsebkendő 30 fi llérért, a selyem 
nap- és esőernyőt pedig 3,50 koronáért kínálta. Kapható 
volt nála még gyermekharisnya, patent 36 és 42 fi llérért, 

csipke szalagok és ruhadíszek 4 fi llér-
től kezdődően, s mindez mindig kedves, 
előzékeny helyi kiszolgálás mellett, mert 
Hesser (tévedésből többen Hessler-nek 
mondták) vidékre nem szállított, bár a 
Torontáli cipőgyár főraktárát is ő tartotta. 
A második világháború után a neves ka-
nizsai író, Tolnai Ottóék boltja is ebben 
az épületben volt. A piac, a Fő utca; azaz 
a Fő tér közelségének fontossága semmi-
képpen sem elhanyagolható tényező egy 
üzlet életében. Így nem meglepő, hogy a 
Fő utca tengelyébe lévő, kiváló lokációjú 
földszintes, féloszlopokkal négy részre 
tagolt neoklasszikus manírú nyugodt te-
tőzetű épület helyére került 1970-ben az 
új és modern UNIVERSAL áruház. 

Valkay Zoltán

A Fő utca valamikori híres üzletei: Dobos-féle 
szabóüzlet és Hesser „Hattyúhoz” címzett boltja
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A mai rohanó világunkban sokszor elfeledkezünk ar-
ról, amit a népi bölcsesség, a közmondás már évszáza-
dok óta megállapított, hogy:

„Az egészség a legdrágább kincs”, és „Ha az nincs, 
semmi sincs.” És a kínai tanítás is így szól: 

„Megveheted a lelket
De az életet nem.
Megfizetheted az orvost,
De az egészségedet nem.”

Mindezt már tudjuk, elfogadjuk, mégsem figyelünk 
eléggé testünk, lelkünk egészségére. Habár számtalan-
szor jönnek a fegyelmeztetések szóban, írott vagy elekt-
ronikus úton, de mégsem fogadjuk el. Úgy gondoljuk, én 
kivétel vagyok, nem betegedhetek meg. Ezért értékesek 
az egészségügyi előadások, hogy ráébredjünk a tévedé-
sünkre. Míg nem késő! Egy ilyen egészségügyi napon 
vehettünk részt január 31-én délután a Nyugdíjasok 
Egyesületének termében a Szabadkai út 5. szám alatt, 
melyet a csantavéri Vitalitas szervezett. 

Szó volt a már ismert egészséggel kapcso-
latos problémákról, az időskori betegségekről, 
azok megelőzéséről, illetve enyhítéséről, és 
még sok hasznos és fontos információról.

A fiatal Nagy Gabriella, a marosvásárhelyi 
egészségügyi dolgozó üdvözölte a megjelen-
teket, aki Romániában, Magyarországon és 
egy éve Vajdaságban tart vetítéssel egybekö-
tött előadásokat a Vitalitas szervezésében. Az 
ismertetőben kiemelte, hogy a WHO (Egész-
ségügyi Világszervezet) tudományosan meg-
alapozott felmérése szerint korunk három fő 
betegsége: a szív- és érrendszeri betegségek, 
a cukorbetegség és a rákos-daganatos beteg-
ségek. Ezek okai közül főleg az életmóddal 
kapcsolatos helytelen szokásokat, életviteli 
formákat emelte ki, és részletesen taglalta, 
úgy, mint az élelmezést, a dohányzást és a ke-
vés mozgást.

A teljesség igénye nélkül, itt megemlítjük, 
hogy részletesen hallhattunk szervezetünk fel-
építéséről, a sejtekről, a vérrendszerről, a vér 
oxigénszintjéről, a hajszálerek (ami 120 ezer 
km!) épségének fontosságáról, illetve a 3 emlí-
tett népbetegségről, mint pl. a szívinfarktusról.

Többek között kiemelte: 40 év felett kezd 
megsűrűsödni a vérünk, a vérerekben lerakó-
dás történik. A helyes táplálkozás fontosságára 
is felhívta a figyelmet, mondván őseink zsírral 
főztek, nem olajjal, szalonnát és tojást, vörös 
hús fogyasztottak, mégsem haltak meg a ko-
runk betegségeiben (avagy elenyésző számban). 
A sok gyógyszer káros hatását is megemlítette, 
mert az is lerakódást, mellékhatást eredményez.

– Éljünk, gyógyuljunk természetes módon! – 
hangsúlyozta.

Szalma Róbert Szabadkáról jött. Ő az allergiás meg-
betegedésről adott részletes ismertetőt, ami szintén nép-
betegségnek számít.

Tudjuk, napjainkban hatalmas a légszennyezettség, 
ami a gyermeknél is allergiát okoz. De nemcsak a kin-
ti világban, hanem a lakásunkban is. Mert pl.: 1 gramm 
szobaporban 15 ezer poratka él, ami csak mikroszkóppal 
látható. A vetítésnél elborzadva láttuk azok „hatalmas” 
karmait, ahogy beleakaszkodnak a szőnyegbe, plédbe, 
ágyneműbe! Jó a vizes porszívó ellenük, de a Hepa szű-
rő a legjobb, amit Amerikában legelőször a kórházakban 
alkalmaztak. Az űrrepülőkben is ez van, mert a levegő-
szennyezettség 99 százalékát leszűri.

Sok családi házban ma már a szőnyeget is száműzték 
és a kárpitokat is a szobákból. Ez okos megoldás, mert 
csak a parkettát kell tisztítani és sokat szellőztetni, mivel 
a házi por is allergiát okoz.

Szakmailag színvonalas, élvezetes két előadásban volt 
részünk. Teleki M.

Házhoz megy az egészség

„Valaki vagy él, és az élet ára a beszennyeződés, vagy 
nem akar beszennyeződni, de akkor az életről kénytelen 
lemondani.”

Hamvas Béla
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Ahogy egy történet, úgy szokott a 
párbaj is kezdődni. Előbb egy valaki, 
aztán kettő kell hozzá. És ha a harc 
elcsitultával bizonyosságot nyer a te-
remtett igazság, valószínűsíthető: a 
végén az is megmutatkozik.  

Akkoriban történt velem, amikor 
még nem volt kedvem elbújni az élettől. 
Akkoriban az esőcsöppek még megta-
lálták a homlokomat, még lendületből 
ugrottam át a Sárga Árkot, hibátlanul 
süvöltöttem zendülőként az igazamat, 
miközben a semmit is képes voltam 
átölelni, és minden arra járó szellő 
megfújt. Akkoriban érzéki, érzékletes 
volt, amit kézzel foghattam. Rózsaszín 
sünkutyának láttam a bogáncsot, nyári 
estéken pedig meghallottam a hegedű-
szót a Tisza tükre fölött, míg a vízben 
a hold kinyalt ábrázata mosakodott. 
Álmodni sem kincsekről álmodtam, 
hanem – lecsupaszítva a metafi zikai 
okoskodásoktól – csodálatosan egy-
szerű dolgokról. Vértezet nélküli él-
tem. Hajlékonyan, alkalmazkodón, ám 
egyúttal vadul, szikáran, igénytelenül, 
mint a kanális menti nádszál, mint egy 
harci ösvényén járó pőre indián. Nem 
is észleltem az időt, mert az idő örök-
kévalóságból volt. Azt hittem mindig 
így marad. Kétszer kellett párbajoz-
nom, hogy ráébredjek: tévedtem. Nem 
is akárkik voltak az ellenfeleim. Elő-
ször az ördöggel vívtam. Aztán kisvár-
tatva magával az Istennel.

Párbaj az ördöggel

Hiába unszoltak, hogy maradjak: 
nekem mennem kellett. Tóthfaluban 
egy csoportos foglalkozáson vettem 
részt. Két nap után fölismerve és ráun-
va a pszichodráma és a közöttem lévő 
kacagtatóan gyászos kapcsolat értel-
metlenségére, faképnél hagytam a tár-
saságot. Különösebb gorombaság nél-
kül tettem be magam mögött a paplak 
ajtaját. Már szuroksötét estébe hajlott 
az idő. Tán október, vagy tán novem-
ber lehetett. Azt bizonyosan tudom, 
hogy péntek volt. Meg tizenharmadi-
ka. Gyalog vágtam neki az útnak. Rög-
tön a falu szélén találva magamat arra 
a pókfonál dűlőútra fordultam, aminek 
irányába Oromhegyest sejtettem. An-
nak a dűlőútnak a rideg sötétszürke 
szalagja vitt vakon az őszi éjszaká-
ba. Nem én léptem rá, hanem a dűlő 
mászott oda a talpam alá. Egyre csak 
noszogatott bele, egyre mélyebbre, a 
lappangó ismeretlen körösztül-kasul 
irdalt szántásaiba. Csak az otthagyott 
kukoricaszár levelek száraz zörgése 
kísérte lépteimet, miközben a szutyok 
felhők között a tűpontnyi csillagok 
szenvtelen, szűkülő szemmel néztek 
odaföntről. Vállamra, a nyakam köré 
guzsalyasodott az éjszaka. Furcsa 
hangulat kísért. Elborult kedvem mö-
gött is érezni véltem valami megma-
gyarázhatatlan feszültséget. Ma már 
pontosan tudom, ez volt az előjáték. 

A nyitány. Akkor lejtette el mellet-
tem első, gonosz boszorkánytáncát a 
magány, mert a elkeskenyedett úton 
egy hirtelen érkező jegeces fuvallat a 
lábam előtt megkavarta az aszott kó-
rók maradványait. Bukdácsolva, meg-
megállva, srégan-körösztben ütemte-
lenül zizegett el előttem egy barlangó. 
Finom csontok módjára zörögtek szik-
kadt tövisei. A rét korompalástjába 
burkolózva sunyin osont tova, mint 
gonosztevő, aki a Megfeszített tüske-
koronáját viszi a hóna alatt. Jócskán 
a semmi közepén jártam. Körülöt-
tem csönd, a falvak fénye elhalt. Ép-
pen megbánni készültem, hogy nem 
a kivilágított aszfalton eredtem haza, 
amikor utamat állta valami. Feketéllő, 
moccanatlan, óriási, élő – valami. Egy 
zöldesen foszforeszkáló szempár né-
zett rám merőn. Megtorpantam. Hirte-
len meghallottam a szívem dobogását, 
éreztem, mint kezd kidagadt nyaki ütő-
erem lüktetni. Az ördög egy hatalmas 
sötét kutya képében állt előttem. Bizo-
nyos voltam benne, nem ereszt. Itt, a 
kútmély őszi éjszakai dűlőúton pirkad-
ván csak vérnyomok, rongyos cafatok 
maradhatnak belőlem. Az ördög meg 
csak állt, és nézett. Nem morgott, nem 
mutatta a fogát. Szemének húgysárga 
tüze gonosz volt, pengeéles, alattomo-
san zord. Csak egy pillanatig várt, a 
tekintetével szinte azonnal támadott, 
mert a föllobbanó íriszében egyszer-
re megláttam magamat, s már döfte is 
belém a legkegyetlenebb életképeket, 
bizarr összevisszaságban. Részvétlen 
alapossággal szúrt. Egytől-egyig a jö-
vendőmről szóltak azok a képek, s én 
szöges bottal böködött kígyóként vo-
naglottam attól a fájdalomtól, amit az 
a sátáni nézés látomása nyársalt belém. 
Láttam magamat. Az összes bekövet-
kező kudarcomat, hazugságaimat, sor-
rendben a majdani elkárhozásaimat, az 
egyedüllétet, a férfi -őrületet, a ruhátla-
nul viselt gyengeségeimet, megannyi 
csalódásomat, a hitevesztettséget, és 
akkor a hiábavalóság sajgása végig-
hasított a lelkemen, szívszakadásig 
szökellt föl bennem a bizonytalanság 
rémülete, láttam a kivetettséget és az 
elszalasztott lehetőségek sokaságát, 
a tovatűnő reményeket, a hamut, az 

Pósa Károly

Két párbajom története
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üszköket, a végzetet, az elsorvadását 
mindennek, ami miatt érdemes létez-
nem. Gyilkos csörte volt. Hangtalanul, 
tátott szájjal bámultam rá. Reszkettem. 
„Ha tovább mégy, ez lesz” – vágott 
végig rajtam irgalmatlan tekintetének 
pengéje – „Fordulj meg, eredj vissza. 
Még megteheted” – sugallta a nézése. 
Hullamerev percek múltak. Az ördög 
kivárt. Én pedig öntudatom határán 
egyet léptem. Aztán még egyet. Arra 
sem emlékszem mikor kezdtem futni. 
Mint az elméjét veszejtett, hangtalan 
sikollyal szaladtam az őszi éjszakában. 
Az eszelős iram végén levegő után 
kapkodva roskadtam térdre, amikor a 
távolban előparázslottak Oromhegyes 
fényei. Hidegek voltak azok a fények. 
Hideg, acelos tüzűek. Hideg tűzben fo-
gantak, mint akkor és ott a lelkem.

 
Párbaj az Istennel

Kishomokon megraktuk az összes 
kosaramat cseresznyével. Ingyen volt, 
csak szedni kellett a fáról. Odafelé 
még a nyári nap meleg szalmaszálak-
kal cirógatta a zölden hintáló Járást, és 
a felhők pólyája mögött olyan kék volt 
az ég, mint az újszülöttek szeme. Az-
tán minden megváltozott. A púpozásig 
teli garabolyokat iparkodtam a bicik-
lin elrendezni, mert váratlanul Bánát 
felől idő készülődött. A vihar előszele 
percek alatt erősen komorra piktorolta 
a látóhatárt. A veszedelem sötét falká-
ja dagadt az ártéri erdők csíkja fölött, 
mikor a Kanizsára vivő dűlőútra ka-
nyarodtam. Fújt a szembeszél, egyre 
taszított vissza. Dühöngtem, szidtam 
mindenkit és mindent. Zötyögtem a 
biciklin, nyögtek a fém eresztékek a 
túlsúly miatt. A csurdultig pakolt kosa-
rak fonadéka nyikorgott, ám mindettől 

félelmetesebb hangként kísért a moraj, 
az odaáti hörgés. Ügyetlenül cselleng-
ve tekertem a pedált Kanizsa irányába, 
közben folyton kelet felé pislogtam, 
ahol már villantak az első mennykö-
vek. Mind hangosabb csattanásokkal 
érkezett az égiháború. Nagy igyeke-
zetem fi gyelmetlenné tett: egy traktor 
vájta, keményre száradt keréknyomba 
megakadt a drótszamaram első kereke, 
s én kosarastul, biciklistül elterültem 
a kaszvadt puszta közepén. Páni féle-
lem fogott el. A tiszta, mosolygón pi-
ros cseresznyehalmazból tessék-lássék 
összekapartam, amit kapkodva bír-
tam. Lett is egy rakás poros, sziksóval 
hintett ütődött cseresznyém, de nem 
bántam. Csak hazajussak. De hiába 
pedáloztam kettőzött erővel: utolért a 
vihar. Mintha dézsából öntötték volna. 
Beletörődtem. Pillanatok alatt fölázott 
a dűlő. Káromkodva, csüdig cuppogva 
toltam a biciklit a jócskán megfogyott 
rakománnyal, amikor a legnagyobb 
kosaram megadta magát – leszakadt a 
füle. Megint szanaszét a cseresznye! 
Ez már túl sok volt. Félrerúgtam a bi-
ciklit, fölmarkoltam a cseresznyét, és 
tajtékzó időben tajtékzó haraggal, két 
kézzel dobálni kezdtem a cseresznyét 
a magasba, s üvöltöttem, ahogy a tor-
komon kifért: „Nesze Isten! Nesze! 
Akkor egyél cseresznyét!” Röpült 
fölfelé és hullott alá a sok cseresznye. 
Vívtam reménytelen küzdelmemet az 
Istennel, aki láthatatlan maradt, mert 
akkoriban rajta kívül sok minden iránt 
vak maradtam. Tomboltak az elemek, 
tomboltam én. Teljesen kivetkőzve 
önmagamból őrjöngtem, sistergett 
belőlem a harag. Aztán megfáradtam, 
ahogy a nekivadult idő is lassan elcsi-
tult. Mint a vert sereg, átázva-fázva, 
üres garabolyokkal toltam a biciklit. A 

nyári napnál gőzölgő pocsolyákat ke-
rülgettem. Holtfáradt voltam, és üres, 
megszomorodott, akár a kosaraim. A 
város peremére érve az első utca sar-
kán letámasztottam a biciklim, majd a 
fal mellé rogytam, és meredtem bután 
magam elé. Lógott még a gondola-
tom is. A nagy bánatban árnyék vetült 
rám. Az Istennek a lábait láttam meg 
először. Gumipapucs volt azokon és 
nagy, lecsempült, fekete keretes láb-
ujjkörmei voltak. Emelvén fejemet 
végigmászott tekintetem a viseltes 
vászonnadrágja szárán, a madzaggal 
kötözött derekán, a kigombolt kockás 
ingjén. Ősz szőrszálak kunkorodtak a 
mellkasán. Az Isten fanyar vénember-
szagot árasztott, mert egy borostás, 
kopaszodó öreg állt előttem. Ránca-
ira, inas nyakán, a cserzett bőrének a 
redőire fi nom por és izzadtság párája 
tapadt. A fülei elálltak. Lógott a gö-
bös keze, a baljában ócska, piacra járó 
műbőr szatyrot tartott. Ráérős, tűnődő 
szemmel gusztált, mint akinek már 
nem sürgős, és én semmit sem tudtam 
neki mondani. Kutyorogtam előtte, 
megfogyott dicsőséggel, mire az Is-
ten a táskájába nyúlt, kivett belőle egy 
almát, és a kezembe nyomta. Fogtam 
az almáját, ő pedig elkrosnyogott az 
alvégi kis házak tövében, mígnem egy 
kisköz sarkán befordulva örökre eltűnt 
a szemem elől. 

A két eset túl régen történt. Aztán, 
szinte észrevétlen fölgyorsult az idő. 
Visszaemlékezni rájuk ma olyan érzést 
hagy maga után, mintha egy olvasott 
regényből kimaradt volna néhány na-
gyon fontos fejezet. A lapokat is ki-
szakította valaki, a kötözött ívek cérna 
férce szabadon lóg. Pótolhatatlan, ami 
odalett.    
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Chilis penne tészta
Hozzávalók: 2 főre: 200 g penne, 2 
gerezd fokhagyma, 1 db kicsi vörös-
hagyma, 200 g konzerv hámozott pa-
radicsom, fél teáskanál chili, só, bors, 
1 teáskanál nádcukor, 20 g parmezán 
sajt.

Elkészítés: a tésztát főzzük meg a 
csomagoláson található idő szerint. A 
hagymát és a fokhagymát aprítsuk fel 
és olívaolajon dinszteljük meg. Sóz-
zuk-borsozzuk, adjuk hozzá a chilit, 
a cukrot, illetve a paradicsomot és 
főzzük 10-15 percig, amíg a tészta 
is elkészül. A tésztát szűrjük le és 2 
evőkanál főzőlé kíséretében adjuk a 
szószhoz. 1-2 perc alatt melegítsük 
össze és tálaljuk reszelt parmezánnal 
megszórva.

Szerecsendiós csirke
Hozzávalók: 1 egész csirkemellfi -
lé, 1 póréhagyma, 3-4 dl tejszín 3-4 
evőkanál reszelt szerecsendió, só, 
bors, 2 evőkanál olaj. A körethez: sült 
krumpli vagy főtt rizs, esetleg tészta
Elkészítés: csíkokra vágjuk a húst, 
felkarikázzuk a póréhagymát. Meg-
futtatjuk a hagymát az olajon, majd 
kiszedjük az edényből, és a visszama-
radt zsiradékon fehéredésig sütjük a 
húst. Felöntjük a tejszínnel, rátesszük 
a hagymát, majd sózzuk, borsozzuk, 
és hozzáadjuk a szerecsendiót. Jól 

elkeverjük, tűzálló edénybe 
rakjuk, lefedjük alufóliával, és 
180 fokos sütőben 30-40 perc 
alatt készre sütjük. Sült krump-
lival, esetleg főtt rizzsel vagy 
főtt tésztával tálaljuk.

Bálint-napi 
csokitorta

Hozzávalók: 20 dkg étcsokoládé, 6 
dkg kakaópor, 20 dkg liszt, 2 csésze 
kávé, 4 tojás, 2 dl olaj, 8 dkg méz, 
10 dkg cukor, 2 evőkanál vaníliaesz-
szencia, 1 teáskanál sütőpor, 6-7 dkg 
mandulapehely
Elkészítés: a tojásokat habosra ver-
jük, majd a csokoládén és a mandu-

lán kívül a többi hozzávaló-
val könnyed mozdulatokkal 
csomómentesre keverjük. Az 
étcsokoládét apró darabokra 
vágjuk, és hozzákeverjük a 
tésztához. Egy kikent torta-
formába öntjük a masszát, a 
tetejét megszórjuk mandu-
lapehellyel és 180 fokos elő-
melegített sütőben kb. 40-45 
percig sütjük. Mielőtt kivesz-
szük a sütőből, végezzünk tű-
próbát, hogy átsült-e a tészta. 
Ha ezt a süteményt szív alakú 
tortaformában sütjük, már egy 
szót sem kell szólnunk, nem-
hogy díszíteni valamivel.

Szerelmi likőr
Hozzávalók: 1 dkg fahéj, 2 dkg cit-
romhéj lereszelve, 2 dkg kakukkfű, 
0,5-0,5 dkg koriander, vanília, szere-
csendió.

Elkészítés: az ösz-
szetevőket pár na-
pig, de akár hétig is 
áztathatjuk pálinká-
ban úgy, hogy na-
ponta összerázzuk. 
Ezt követően le kell 
szűrni, majd fél liter 
vízből és 1 kiló cu-
korból szirupot főz-
ni és összekeverni 
az alaplével (már-
mint a pálinkával).

Bálint-napi receptek

lk jük ű álló dé b

Elké í é é á fő ük
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A Bálint-nap még szebb 
lehet, ha a lakásunk hangulatát 
is hozzá igazítjuk. Megosztó 
ünnepről van szó, hisz sokan 
nem szeretik, erőltetettnek 
vélik, mások viszont igencsak 
fontosnak tartják. Egyértelmű, 
hogy az év minden napján 
becsülnünk kellene egymást 
kedvesünkkel, de az ünnep-
napok külön alkalmat adnak 
arra, hogy a felgyorsult világ-
ban egy pillanatra elcsende-

sedjünk és ne feledkezzünk el arról, hogy kimutassuk érzelme-
inket, ha mással nem, apró fi gyelmességgel, dicsérő szóval, vagy 
azzal, hogy bútoraink, kényelmes foteljeink közé rejtünk egy-egy 
szinte észrevétlen elemet, ami visszafogott bájával melegséget 
csempész napjainkba.

Akár halvány színeket, akár harsányabbakat választunk, tart-
suk szem előtt a mértéket! Ne vigyük túlzásba a dekorálást most 
sem. Visszafogott eleganciával nem eshetünk át a ló túlsó olda-
lára, hogy társunk fejvesztve meneküljön ki a piros szívecskés 
miliőből! A dekoráció színvilága azonban a fehértől, halvány ró-
zsaszíntől egészen az égő piroson át a sötét bordóig terjedhet, csak 
az arányokra kell fi gyelni. 

A szerelem meghitt zuga a hálószoba, ahol a frigyszekrénykére 
is tehetünk gyertyákat, szatén szalaggal átkötve. Készíthetünk egy 
üveg fi nom italt és poharakat. A hálóágyat megszórhatjuk rózsaszirmokkal, ha a romantika kedvelői vagyunk párunkkal együtt. A 
bensőséges hangulathoz nem is szükségeltetik más, csak a megfelelő pillanatban meggyújtani a gyertyákat.

A bejárati ajtónkon is jelezhetjük a szép napot. Takarékos megoldás, ha a 
karácsonyi kopogtatóról leszedjük a már nem aktuális díszeket és átalakítjuk 
azt. Hatalmas masnit kötve rá, piros vagy rózsaszín esetleg kockás szalagból 
illetve ugyanolyan színű további elemekkel, szív alakú darabokkal, virággal 
kiegészítve. Nyugodtan tegyünk a benti ajtókra is vesszőkoszorúból készített 
csodákat, akár a hálószoba ajtajára is, biztosan jól érezzük majd magunkat a 
szép látványtól.

Bármi is történjék, ha elmegyünk valahová, találjunk ki valamilyen különleges programot vagy romantikus helyet, illetve ha ott-
hon töltjük az ünnepet, mindenképpen arra törekedjünk, hogy a dekoráció illeszkedjen a lakás vagy a romantikus hely már meglévő 
stílusához is. Lényeg, hogy nekünk és kedvesünknek tetsszen és jól érezzük benne magunkat!

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Lakberendezési dekoráció Bálint-napon
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Birkózás
Két Potisje-érem

A magyarkanizsai sportcsarnokban 
nyolc súlycsoportban rendezték meg az 
I. országos kupaversenyt az ifjúsági kor-
osztályban, amelyen 17 klub, 84 birkó-
zója lépett szőnyegre. A csapatversenyt 
a zombori Soko csapata nyerte meg, a 
második helyen a Zenta csapata végzett, 
harmadik lett a magyarkanizsai Potisje 
csapata. A Soko összesen nyolc, a Zenta 
öt, a Potisje két érmet szerzett. A Potis-
jeból Dejan Petrović és Nagy Szebasz-
tián nagy formában birkózva, magabiz-
tosan szerezték meg súlycsoportjukban 
az első helyet, míg Vágó Ádám a pontot 
érő ötödik helyen végzett. Eredmények.

50 kg: 1. Srđan Kovač (Soko), 2. 
Luka Vukadinović (Radnički, Kg), 3. 
Lazar Aleksandar (Soko), Lazar Jovano-
vić (Radnički, Kg).

55 kg: 1. Dejan Petrović (Potisje), 2. 
Simo Zeljković (Novi Sad), 3. Marko 
Kozbašić (Soko), Ilija Berklović (Fruš-
kogorac).

60 kg: 1. Katona Ádám (Hercules), 2. 
Aleksandar Olujić (Soko), 3. Nagy Dá-
niel (Zenta), Petar Pavluković (Soko).

66 kg: 1. Nagy Szebasztián (Potis-
je), 2. Vámos Mátyás (Zenta), 3. Stefan 
Pajić (Zenta), Nikola Dedić (Soko).

74 kg: 1. Polgár Ákos (Zenta), 2. Da-
nilo Čolić (Radnički, Kg), 3. Savo Mijo-
ković (Soko), Elmaz Hasanović (Želez-
ničar, Bg).

84 kg: 1. Boris Petrušić (Proleter), 2. 
Stefan Gavrilović (Partizan, Bg), 3. Fi-
lip Petrović (Proleter), Nemanja Rakić 
(Radnički, Kg).

96 kg: 1. Almási Bence (Zenta), 2. 
Teodor Milivojević (Partizan, Bg), 3. 

Tácsi Krisztián 
(Spartacus), Vladan 
Živković (Partizan, 
Mohol).

120 kg: 1. Gavran 
Peić (Aleksandrovo, 
Su), 2. Nikola Gru-
jić (Radnički, Bg), 
3. Nikola Buljevčev 
(Soko), Miloš Dob-
rić (Dorćol, Bg).

A csapatverseny 
sorrendje: 1. Soko 
31, 2. Zenta 25, 3. 
Potisje 15, 4. Rad-
nički (Kg) 13 pont, 
stb.

Teke
II. Vajdasági liga, 14. forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–Sloboda 
(Bácskossuthfalva) 3:5 (3116:3222)

Részeredmények: Szabó–Števo 1:0 
(2:2, 572:565), Bata–Juhász 1:0 (3:1, 
527:503), Györke–Stojanović 0:1 (0:4, 
488:566), Apró/Szél-Jovanović 0:1 (0:4, 
465:559), Barlog–Tóth/Lakk 1:0 (3:1, 
556:518), Bosznai-Majlát/Karai 0:1 
(1:3, 508:511).

Megkezdődött a tavaszi idény a teke 
ligákban is. Jól kezdett a Kanizsa csa-
pata, az első két játékot megnyerte, de a 
második blokkban egyenlítettek a ven-
dégek. A harmadik blokkban döntetlen 
eredmény született, de végül a vendégek 
a több döntött fa alapján megszerezték a 
győzelmet. A Kanizsa harmadik a táblá-
zaton 18 ponttal. A forduló hazai csapa-
tába hatodikként bejutott Szabó Roland 
a Kanizsa játékosa 572 fás teljesítmény-
nyel. 

Cselgáncs
A Partizan KOT sikerei
II. Molnár Franciska 

judokupa
 Mórahalom

A mórahalmi judo sportegyesület 
szervezésében került megrendezésre 
a II. Molnár Franciska judokupa el-
nevezésű nemzetközi emlékverseny 
a fi atalon elhunyt kiváló mórahalmi 
judoversenyző Molnár Franciska tisz-
teletére, immár második alkalommal a 
legfi atalabb korosztályok számára. A 
versenynek a városi sportcsarnok adott 
otthont, melyen a magyarországi csa-
patokon kívül,  Romániából és Szer-
biából érkeztek összesen 19 klubból, 
208 versenyzővel. A gyerekek örömé-
re az eseményre tekintélyes vendégek 
is érkeztek, mint Csihi János 6 Dan-os 
mester, jelenleg bajai lakos, többszö-
rös Jugoszláv bajnok és válogatott, 
jelenleg pedig veterán Európa- és vi-
lágbajnok, valamint Ungvári Miklós 
és Karakas Hedvig magyar olimpi-
konok. A szerbiai csapatok között ott 
volt a magyarkanizsai Partizan K.O.T. 
hét pionír korosztályú versenyzője is  
Vadász Károly edző vezetésével és 
kitűnő eredményt értek el. Első he-
lyet és aranyérmet szerzett Madarász 
Martin +70 kg-ban és Tandi Áron 42 
kg-ban, mindketten a serdülőknél, míg 
a pioníroknál Tolić Stefan 30 kg-ban 
és Faragó Tamás 34 kg-ban a második 
helyen végeztek, Faragó Ádám 38 kg-
ban a harmadikon míg Bancsov Alex 
55 kg-ban az ötödik helyen fejezte be 
a versenyt.

A Potisje ifi  birkózói Ú
jhelyi Sándor edzővel

A Partizan K.O.T. judósai Mórahalmon
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Judoverseny 
Tataházán

A bácsalmási judo 
klub szervezésében 
rendeztek versenyt Ta-
taházán, ahol a legfi a-
talabbak mérték össze 
erejüket azon a meg-
hívásos nemzetközi 
judoversenyen, me-
lyen 9 egyesület 86 kis 
sportolója küzdött meg 
egymással a minél jobb 
helyezések reményé-
ben. A magyarkanizsai 
Partizan K.O.T. Judo-
klub is kapott meghí-
vást az eseményre és 
Vadász Károly edző 
vezetésével derekasan 
helyt is álltak mindannyian. A 10 év-
nél fi atalabb korosztályban mindany-
nyian aranyérmet szereztek, Nadrl-
janski Boris 18 kg, Körmöci Benedek 
20 kg, Teleki Dominik 23 kg, Raffai 
Dávid 25 kg, Bajúsz Dániel 22 kg, 
Krspogačin Dominik 32 kg, Raffai 
Gergő 34 kg és Patarica Attila 55 
kg-ban. A pioníroknál első helyet és 
aranyérmet szerzett Faragó Ádám 34 
kg-ban és Faragó Tamás 38 kg-ban, 
második helyet ért el és ezüst érmet 
kapott Tolić Stefan 30 kg-ban, míg 
bronzérmet Rekecki Dávid érdemelt 
ki 38 kg-ban. A serdülő korosztályban 
Tandi Áron 42 kg-ban volt a legered-
ményesebb és aranyérmet, míg Mada-
rász Martin + 70 kg-ban bronzérmet 
szerzett.

Vajdaság judobajnoksága
A Vajdasági judoszövetség szer-

vezésében Kátyon rendezték meg a 
2017-es év kadét egyéni tartományi 
bajnokságát, amely egyben a belépő 
az idei országos bajnokságra, melyre 
két hét múlva kerül sor. A magyarka-
nizsai Partizán K.O.T. Vadász Károly 
edző vezetésével négy versenyzőt 
nevezett, akik mindannyian kitűnően 
teljesítettek és meg is szerezték a to-
vábbjutást az országos bajnokságra. 
Az elért eredmény értékét nagyban 
megemeli, hogy a kadét korosztályt a 
2000-ben, 2001-ben és 2002-ben szü-
letettek képviselik, így a magyarkani-
zsaiak idén a legfi atalabbnak számí-
tanak, hiszen mindannyian 2002-ben 

születtek. A fi úknál Pörzsölt Ákos 50 
kg-ban, és Szecsei Viktor 66 kg-ban 
végeztek a harmadik helyen és bronz-
érmet szereztek, a lányoknál viszont 
44 kg-ban Kenyeres Jázmin szerzett 
szintén bronz érmet, míg Radics Réka 
70 kg-ban az ötödik helyen végzett.   

Asztalitenisz
Topolyán 21. alkalommal rendez-

ték meg a hagyományos Szent Száva 
asztalitenisz-tornát a helybeli klub 
szervezésében, úgy a fi úk, mint a lá-
nyok részére korosztályonként.

A versenyen részt vehetett minden 
pingpongot kedvelő gyermek, a kö-

vetkező kategóriák szerint: I–II. osz-
tály, III–IV. osztály, V–VII. osztály. 

A magyarkanizsai klubot Sordje 
Roland edző vezetésével, az asztali-
tenisz-iskola három növendéke Bödő 
Panna, Bimbó Emma és Bimbó Zsóka 
képviselte. 

Az újoncok közül végül Bimbó 
Zsóka a dobogó második fokára áll-
hatott az I–II. osztályosok verseny-
ében. Bimbó Emma 3:2 arányban 
alulmaradt a dobogós helyezésért 
vívott harcban és végül ötödikként 
fejezte be a versenyt. Bödő Panna az 
igen erős csoportkörből harmadikként 
nem jutott fel a főtáblára.

L. E.

A Partizan K.O.T. judósai Tataházán

A Partizan K.O.T. judósai Kátyon
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308

Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome KFT
Tel.: +3670-70-11-674
        063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt. Mob.: 062/10-56-360

Magyarkanizsán kiadó egyszobás, 
felújított lakás. Ugyanott tölgyfából ké-
szült, masszív baldachinos ágy eladó 
kedvező áron. Mob.: 063/70-13-703

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Megvételre keresek kitűnő állapotban 
lévő 3-4 kW-os termokályhát.
Mob.: 063/22-63-06

Tóthfaluban 3,56 hold föld eladó. Kö-
zel a faluhoz, a betonút mellett.
Mob.: 061/220-71-19

Eladó két ló és egy csikó, egyik ló ha-
sas. Érdeklődni az esti órákban.
Mob.: 063/160-43-40

Horgoson eladó egy hold föld (a fele 
gyümölcsös), háromfázisú árammal 
és vezetékes vízzel ellátva.
Mob.: 060/08-73-167

Mák eladó Adorjánon.
Tel.: 063/15-75-268

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban. (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 
Érdeklődni üzenetben vagy telefonon: 
063/88-98-973

Magyarkanizsán, a Fő utcán felújított 
egyszobás, szép kilátással rendelke-
ző lakás jutányos áron kiadó.
Mob.: 063/50-85-68

Egy jó szándékú párt vagy magányos 
személyt keresek lakónak. Részlete-
ket személyesen.
Mob.: 063/82-13-418

Fordítás magyar nyelvről szerb nyelv-
re és fordítva. Mob.: 063/18-15-263

Kertes házat elcserélnék lakásért, 
első emeleten, ha lehet. Ugyanitt be-
tegápolást , főzést, vasalást vállalok.
Mob.: 063/82-134-18

Eladó két Parapet használt gázkályha.
Tel.: 024/874-234

Eladó egy jó állapotban lévő 96-os év-
járatú Ford Escort személyautó.
Tel.: 024/4878-034

Eladó Magyarkanizsán családi ház 
nagy kerttel közel a városközponthoz.
Tel.: 024/4878-034

Eladó Lada Samara autó, 1990. ki-
adás, jó állapotban, kevés kilométer-
rel. Tel.: 024/4877-817
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Legyen szigorú önmagához, ha az egész-
ségéről van szó. Ne halogassa tovább a szük-
séges kivizsgálásokat. Javára válik, ha többet 
törődik az egészségével.

Határozott fellépésével és az érzéki kisu-
gárzásával most azt a személyt is meghódít-
hatja, aki eddig ellenállást tanúsított. Azonban 
nem szabad siettetni semmit.

Hamarosan jön a tavasz, ezért az ideje, 
hogy átnézze a ruháit, és felújítsa a ruhatárát, 
merjen változtatni. A szerelemben, ha nyitot-
tabb, akkor biztosan nyer.

Hamarább eléri célját, mint várta, de örö-
mébe üröm is vegyül. Sajnos nem számol 
számos apróbb de, kellemetlen akadállyal. 
Emiatt kisebb anyagi veszteség is érheti.

Új hobbira tesz szert, amiben hosszú távon 
örömét leli majd. Párkapcsolatában roman-
tikus órák várják, de ha egyedülálló, akkor 
könnyen eltalálja Ámor nyila.

Kitartásra van szüksége és akkor minden 
álmát könnyedén meg tudja valósítani. A sze-
relemben ne kezdeményezzen, inkább enged-
je, hogy a kedvese meghódítsa.

Váratlan esemény zavarja meg a nyugal-
mát, amit rugalmassággal kell kezelnie. Pén-
zével bánjon nagyon kíméletesen, most nincs 
itt az ideje a költekezésnek.

Itt a megújulás ideje, először az érzelmi 
életében lásson hozzá. Plútó bolygó segít 
megszabadulni a rossz szokásaitól, elavult 
nézeteitől. Ne várjon azonnali javulást.

Ez a hete nem a nyugalomról és kiegyen-
súlyozottságról szól. A gondja sajnos nem új 
keletű, és annak megoldásához türelemre és 
komoly önismeretre van szüksége.

Nem kell túl sokat gondolkodnia, hogy 
milyen döntést hozzon, csak hallgasson a szí-
vére. Ebben az esetben ennél jobb és megbíz-
hatóbb tanácsadója biztos nincs.

Reumatikus jellegű térdpanaszok jelent-
kezhetnek, de a nyaka és a dereka merevsé-
ge is gondokat okozhat. Könnyű, átmozgató 
rendszeres torna elengedhetetlen.

Fogyasszon sok folyadékot, hogy elkerül-
je a vese vagy az epekő kialakulását. A Sza-
turnusz bolygó miatt most gátlásossá és visz-
szahúzódóvá válik az érzelmek terén is.

Készítette: Tocko Erika
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